

不同地方不同费用,不同小区不同算法,电费服务费无法区分 电动车充电收费咋成了一笔糊涂账

在潍坊,电动自行车受到许多人的青睐,电动自行车充电费用的收取也成为市民关注的重点。记者近日走访调查了潍坊多个社区与商圈,发现充电费用各不相同,并且无论是商圈还是社区的充电桩,都存在一个问题——服务费、电费收取“傻傻分不清”,这让本该明明白白的费用收成了一笔糊涂账。



泰华城商圈的充电桩充电价格相对便宜。

文/片 记者 王冠儒

同一个运营商 收费方式不同

记者走访发现,潍坊商圈的充电桩基本都是通过一个叫万桩微信小程序运营,基本上覆盖了各个商圈,一家独大。

在潍坊较大的两个商圈泰华城(以下简称泰华)和阳光100城市广场(以下简称阳光100),充电桩都由万桩小程序运营,电价却相差不少。家住阳光100附近、在泰华上班的刘先生告诉记者:“都是万桩的小程序,我不到200W的电动车,泰华那里一块钱能充4小时,阳光100这里一块钱只能充3个小时。”

这是偶然的情况呢?记者又走访调查了万达、佳乐家等商圈,发现虽然算法都是按照充电功率的不同以时间长短计费,但收费标准却各不相同。例如,万达附近的充电桩0~100W一档块钱能充5个小时,而佳乐家附近的充电桩虽然已经停止使用,但是可以看到,上面清楚地标价1元充电3小时。

随后记者联系到了万桩的工作人员,询问其不同地点不同价格的原因,工作人员表示:“因为我们(万桩)运营的范围比较广,并不是所有的用电都是居民用电,还有一部分商业用电,商业用电是要贵于居民用电的,所以才有了价格上的差异。阳光100的充电桩用的是商业用电,自然比泰华使用居民用电的充电桩要贵一点。”

社区充电桩收费 一度七八角钱

在社区充电桩的调查中,记者发现各社区充电桩大都与物业合作,可选择购买电卡刷卡充电或扫码充电。在社区中,有的小区有按时间收费、有的小区按功率收费、还有的小区则是用充满为止。记者

换算后发现,有不少小区的电动车收费在每千瓦时0.7~0.8元。

王女士是大型电动自行车的“忠实粉”,将近1000W功率的大型车让她毫不犹豫地购买了电卡,一次偶然的网上冲浪,王女士刷到了山东省发改委对于居民住宅小区电动自行车用电价格的通知。“我觉得稀里糊涂地花了将近半年的冤枉钱,这辆车之前我满满充满放地算过,价格在七八毛一个小时,我看咱山东省发改委都规定了是0.555元每千瓦时,我这车子还不到1000W,这一度电就要收七八毛钱了。”王女士无奈地告诉记者。

记者查询发现,在山东省发展和改革委员会,关于居民住宅小区电动自行车用电价格政策有关事项的通知中明确规定:在居民住宅小区设置的电动自行车充(换)电设施,执行“居民生活用电”类别中合表用户电价(现行标准为每千瓦时0.555元)。

对比发现,王女士所在小区的充电桩收费标准高于省发改委标准。只有电卡消费高,还是所有的算法消费都高?随后记者先后计算了按照功率收费、按照时间收费等算法,电动自行车充电费用在0.7~0.8元每千瓦时,均高于山东省发改委规定的0.555元每千瓦时。

带着疑问,记者联系到了该小区充电桩运营人员钟先生,钟先生告诉记者:“1000W在我们这里是0.8元一小时,山东省发改委规定的0.555元每千瓦时,这是我们用电的价格,我们的充电设备、设备的维护运营,场地的建设都需要钱,要是原价进出我们成本都收不回来。”

电费服务费尚未分清 市民呼吁尽快出台政策

看来,无论是商圈还是社区的电动自行车充电桩都有一个共同的问题——电费与服务费未能明确标注。这就导致消费者的充电费

用成了一笔糊涂账:电费几何?服务费几何?并没有明确区分。

记者致电潍坊市发改委价格科,询问电动车充电桩费用收取问题,工作人员告诉记者:“本次政策的出台主要还是针对以往运营商收取电费过高的情况,所以统一规定了0.555元每度(千瓦时)的电价,现在电价是比以前便宜了,至于服务费的收取是由运营商自主确定的市场调节价。”工作人员还表示现在充电桩终端表的计量方式没有区分电费与服务费,后续还是要等省里出台相关政策。

据了解,国内不少地方都针对居民住宅小区电动车充电计费问题出台了地方性政策文件,作出了明确规定。而潍坊的电动自行车充电设施规范化还有很长的路要走,不同运营商的不同费用算法,充电设施的电费与服务费混杂不清,都是让消费者迷糊的地方。不少居民表示,希望未来能出台电费和服务费明码标价分开算的政策,让电动车充电费用一目了然。

菏泽市牡丹区南城街道: “理论+国防” 助推基层宣讲走深走实

连日来,一场场以“国防有我”为主题的宣讲活动在牡丹区南城街道各社区、中小幼学校如火如荼地开展,让国防教育触角深入到细枝末节。

街道新时代文明实践所和社区新时代文明实践站组建“国防教育”志愿宣讲队,携国防知识进机关、进社区、进学校,围绕什么是国防和国防教育等方面知识进行了普及,通过宣讲红色文化、党史学习等,激发群众爱国情怀,让大家进一步认识到国防安全的重要性,截至目前,已开展国防教育宣讲62场,受众4000余人。下一步,南城街道将积极探索“理论+”模式,广泛开展特色鲜明、内容丰富的群众性国防教育宣传活动,在全社会领域形成关心国防、热爱国防的浓厚氛围。(赵永丽 侯若晗)

9月20日24时,国内成品油零售限价或迎来新一轮调价。

国内成品油本轮计价周期以来,国际原油价格走势偏强,国际原油期货价格站稳90美元/桶关键位置,国内参考的原油变化率随之上行。机构表示,此次油价上调后,预计加满一箱50L的92#汽油要多花14.5元左右。

成品油价格 或迎上调

本轮成品油计价周期内,国际原油价格呈现上涨趋势,并突破90美元/桶。受此影响,国内参考的原油变化率随之上行。

对于近期原油价格上涨原因,金联创成品油分析师徐朋称:“一方面,沙特及俄罗斯相继宣布,分别将100万桶/日和30万桶/日的减产执行期延长三个月,供应收紧预期对油价起到有力提振作用。另一方面,随着美联储通胀率降至接近2%的目标,加息周期进入尾声,利空已很大程度上缓解,令油价重获上行动力。”

受原油期价走高影响,本周期内原油变化率持续在正向范围内上行。据卓创资讯测算,截至9月18日收盘,即国内成品油本轮计价周期的第9个工作日,参考原油变化率为7.88%,对应的汽柴油价格应上调375元/吨,调价窗口为9月20日24时。

若本次成品油零售限价上调落实,按照目

今日24时油价可能又要涨了

预计加满一箱50L的92#汽油要多花14.5元

从国内成品油批发行情来看,近期多空因素交织,整体呈现小幅上涨走势。

徐朋表示,本周期内,国际原油期价上涨,国内成品油零售价上调预期持续提振市场。但一方面,暑假结束后,旅游出行降温,汽油消费阶段性回落。柴油进入传统需求旺季,经济形势企稳为主,工矿、基建等行业开工率提升力度放缓,柴油消费欠佳。另一方面,前期在出口增量、迎来需求旺季等因素带动下,成品油尤其是柴油行情已经提前兑现涨幅。因此尽管原油价格出现连涨,且进入消费旺季,但国内成品油行情涨幅受限。

据中国证券报

qilu
齐鲁农超
买山东好品 到齐鲁农超

产地捕捞 膏肥味美

黄河口大闸蟹
抢购价 388元
298元 (约10只)

编辑:马纯潇 组版:侯波

JMC Light Truck
江铃轻卡优惠暑假
品质好车免息换
两年八万元免息 蓝牌车型三年十万免息

8.18万 轻卡开回家

JMC 江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营:87964833 JMC专营:87967545 泰安分公司:85668678 章丘店:18615212698 济阳店:15589909617 商河店:18753189391 平阴店:13361035986

BORO
奔赴热爱
江铃大道 中国皮卡全场景专家

五大车主权益
增换购礼
金融礼
置换礼
保养礼

JMC
江铃福顺 至高降15万
最低9.98万

江铃全顺 全顺车享月1200元